



为了孩子

## 她放弃年薪50万工作 办起了公益社区儿童运动馆

免费为家长提供科学健康的育儿方式

在苏州园区,有这样一家机构,它专注于为儿童的运动、读书、健康成长提供空间、提供课程,它对家长和孩子开放,却完全免费!项目负责人之一谢雪莲,去年放弃了年薪超过50万的工作,和同事肖莲一起办起了这个苏州首家公益社区儿童成长运动馆,她说:“我们有共同的理念,就是希望把健康、科学的儿童教育方式传递给更多家庭。”

蒋文龙

### 她说是一种“补救”

在苏州工业园区斜塘街道普惠路一幢公建房的二楼里,身着居家休闲装的谢雪莲正在给几名家长讲解与孩子沟通的技巧,房间地板上整齐地铺着彩色泡沫板,各种儿童娱乐设施和儿童读物一应俱全,20多名家长带着孩子,都玩得不亦乐乎。

这个名为“億未来”的活动场所,是苏州首家公益社区儿童成长运动馆,家长们带孩子们来玩耍、阅读,每周上各种专业亲子教育课程,所有这些都是免费的。

谢雪莲曾在万科等大公司从事过18年人力资源管理工作,在多所高校教授MBA课程,也是颇有名气的管理咨询师,年薪超过50万。在外人看来,放弃高薪,来从事现在这样一份说不好“前途”的工

作,有些不值得。不过谢雪莲却说,这是她对生活的一种“补救”。

谢雪莲有两个儿子,因为自己工作忙,她平常没时间参与孩子的成长,直到有一天,她发现与儿子们之间的关系变得越来越疏远了,“我开始思考,是不是给了他们很好的物质条件,就能保障他们健康成长了呢?”

去年下半年,正当谢雪莲为孩子的成长而苦恼时,她遇到了这个项目的另一位负责人肖莲。两个人聊了几次之后,决定创办一个公益性质的儿童活动场所。于是谢雪莲辞了职,和肖莲一起开始了儿童成长运动馆的筹划工作。

### 最大的“拦路虎”是资金

今年9月15日,億未来社区儿童运动馆开馆试运营。一开始,许多家长持观望态度,不过几天后,



家长们在运动馆内围坐在一起,听专业儿童教育老师讲授与孩子的沟通技巧

谢雪莲 供图

带孩子来的家长就多了起来。

谢雪莲告诉记者,从试运营一个多月的反馈情况来看,效果很理想,目前已经服务了超过750人次,不少家长表示,他们找到了跟孩子一起成长的乐趣。而谢雪莲自己也收获了“惊喜”:她与孩子们的关系得到了非常好的修复。

肖莲说,她们在一开始就设立了一个目标,就是希望能将这种模

式在苏州推广,让更多家长能够学习到更加科学的儿童教育方式。

“最大的担忧是资金”,肖莲说,目前儿童运动馆主要靠一家基金以及街道的支持在运行,她已经在申请苏州公益创投项目,如果通过,可以解决短期费用问题。不过,如果想要推广到更多社区,还需要得到相关公益基金和爱心企业更多的支持。

## 在她这上一节音乐课,只要五块钱

她说要给外来务工人员子女一个学音乐的机会



热衷公益的吴思慕老师一直活跃在舞台上

社区供图

近日,一场“蒲公英童声合唱团专场音乐会”在苏州工业园区水墨社区引起了不小的轰动,30名儿童走上舞台,大放异彩。这次晚会是由社区志愿老师吴思慕一手操办的,演出的“小明星”都是她的得意门生。众所周知,孩子学音乐开销不小,一节课从几十块到几百块都有,但吴思慕的课一节只要5块钱,这让很多外来务工人员的子女有了和音乐亲密接触的机会。

社区工作人员告诉记者,吴思慕虽然才36岁,已是相城中等专业学校副教授,专业声乐教师,苏州

市音乐家协会会员。从事童声声乐课程教学10年之久,2012年还成功举行个人独唱音乐会。

今年4月,吴老师依托水墨社区居委会创办了“水墨蒲公英童声合唱团”,每节课只要5元,还能够上4节免费的体验课,对音乐自由选择。“我希望降低门槛、减免学费,能够给孩子们提供一个轻松学习音乐的机会。”吴老师说,目前,合唱团已发展到基础班40人和提高班30人的规模。

吴老师告诉记者,她来自南通,像她这样的外来人口苏州有

600多万,同时有超过24万的孩子随同父母来到苏州。“外来务工人员比老苏州人的生活压力相对要大些,”她觉得,这种公益班可以给他们的孩子一个机会。

记者了解到,接下来,她还将创办更大规模的社会组织“蒲公英文化艺术服务中心”,以社区服务站的形式,开设童声合唱团、舞蹈、声乐、小歌手俱乐部、独唱训练营、小主持人、书画等文化艺术课堂,降低艺术门槛,减免学费,点燃更多孩子的艺术之梦。

宗山 孙佳桦

## 买了“凶宅”,起诉合同无效被驳回

法院调解,最终卖家赔偿5万元

### 过户后惊悉是“凶宅”

去年,张先生夫妇考虑到儿子马上要上小学了,决定购买一套学区房。在多方比较后,他们发现王姓房主的房屋比较便宜,于是他们在与房东见面后,迅速签订了房屋买卖合同,约定以69.5万元的价格成交。随后双方也都按约履行,成功办理了房屋过户手续。

就在准备搬进学区房时,张先生意外得知,就在几个月前,这套房子里曾发生过一起凶杀案。张先生一家顿时感觉太“不吉利”了,在与房东交涉无果的情况下,张先生起诉至法院,请求确认合同无效,要求退房并补偿损失。

何洁 江俊

### 法院驳回张先生诉求

法院审理后认定,王姓房东在售房过程中故意隐瞒足以影响合同签订的重大情况。张先生夫妻坚持主张按照合同无效处理,他们认为房东隐瞒凶杀案违反了社会习俗,违反习俗就是损害了社会公众利益。根据我国法律规定,损害社会公众利益的行为可以被认定为无效,但此案并不涉及损害社会公众利益,法官对张先生进行了法律释明。最终,法院驳回了张先生主张合同无效的诉讼请求。

张先生提起上诉,在苏州中院调解下,张先生最终接受了王姓房东赔偿5万元的调解方案。

### 买到“凶宅”怎么办?

张先生买到“凶宅”却输掉了官司,不由让人觉得疑惑。

据此案承办法官介绍,尽管房屋本身的使用价值不会因发生凶案而受到影响,但按照民间习俗,“凶宅”往往被认为是不吉利的,不管从买房的意愿还是房屋价值上来看都会受到影响。

承办法官建议,遇到张先生这样情况的人,可以选择其他理由起诉,如受欺诈或重大误解起诉撤销购房合同。

此案中,法官也曾对张先生进行法律释明,可以请求撤销合同,但张先生坚持主张合同无效。

### 天气

今天有雨,气温下降

昨天艳阳高照,白天最高温度居然回升到了30.2℃,很多市民又翻出了短袖,吹起了空调。

不过随着北方冷空气的南下,今天冷空气将携大风光临苏州,气温集体跳水,过山车式的降温来了,今天最高温度23℃,最低18℃。且由于受冷暖空气交汇的影响,今天将迎来一波比较弱的降水,白天阴有小雨并渐止转阴,这也是10月以来苏州的第一场雨。

好在,这次雨水过程不长,雨量也不大,但最高气温还是会有明显下降。据苏州市气象台的预报,明天起又是阳光满满的好天气啦,最高在22℃上下,最低14℃左右,温差依旧较大。久违的雨水会缓解近期的秋燥,不过,忽冷忽热的天气,体弱者容易感冒,要注意适时添加衣物。

尹焱

### 今明后三日天气

今天 小雨转阴 18℃~23℃  
明天 多云转晴 14℃~22℃  
后天 晴转多云 13℃~23℃

### 楼市

“银十”渐入佳境  
上周住宅量价齐升

据苏州市住建部门数据统计,上周苏州住宅成交1639套,环比增加106套,增幅为6.91%。价格方面也平稳小幅上涨。

纵观苏州楼市,在政策利好的大环境下,上周住宅日均成交基本稳定在200套以上。一方面,国庆假期的成交陆续进入网签阶段,导致成交量上涨;另一方面,近期楼市个别楼盘试探性涨价引发购房者“恐涨”担忧,加快入市步伐。不过,目前绝大多数楼盘依然维持原价甚至增加优惠以刺激成交。

结合近期房价走势来看,平稳中小幅上涨已成定局。本周住宅成交最高价为12083元/平方米,低价也在10900元/平方米以上。均价11216元/平米,上涨3.46%。何洁

### 速读

今天苏州有4场招聘会

今天在苏州人才市场、新区人才市场、吴中区人才市场将举行综合人才招聘会。苏州园区人才市场也将在今天召开劳务与服务业专场招聘会。这几场招聘会都将在上午举行,有意向的市民可在8点30分开市后前往应聘。

尹焱

“苏州人社”微信上线  
服务信息一手搞定

昨天,“苏州人社”微信正式上线,市民只要打开微信、扫二维码,就可获得实用的就业创业、社会保障、人才发展、培训提升、劳动保护等相关信息。“苏州人社”微信也在全省首先使用“图文结合”的方式,直观地为市民解读政策,个人还能查找社保信息等。

尹焱



“苏州人社”微信公众  
服务号的二  
维码  
人社局供图